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Kommunstyrelsen 

Svar på motion EPA-park 

Förslag till beslut 
Förslag till kommunfullmäktige 

1. Motionen förklaras besvarad. 

Ärendebeskrivning 
Mikael Nygren (SD) och Carina Åkesson (SD) har till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 2 juni 2022 kommit in med en motion om en EPA-park. 

 
I motionen föreslås att kommunen ska utreda möjligheterna till en överenskommelse 
mellan kommun och Eskilstuna motorklubb (EMK)/aktör för att skapa en plats åt 
motorburna ungdomar. Motionärerna önskar att kommunen bör se över möjligheten 
att öppna upp Ekebygropen och EMK:s klubblokal för motorburen ungdom.  
 
Kommunstyrelsen remitterade motionen om en EPA-park till kultur- och 
fritidsnämnden för yttrande. 

Kultur- och fritidsnämndens yttrande   
Kultur- och fritidsnämnden har sedan hösten 2021 arbetat med EPA-frågan och ser 
positivt på att undersöka möjligheten till EPA-park.  
 
Kultur- och fritidsnämndens område Ung fritid och mötesplatser har kontakt med två 
ideella personer som ser positivt på att starta en föreningsdriven fritidsgård, och har 
hittat en plats som skulle kunna vara lämplig. Möjligheten att samverka med EMK och 
deras motorverksamhet i Ekebygropen utreds. Utmaningen i att starta en motorburen 
ungdomsverksamhet är kostnaderna som krävs för att tillhandahålla ytan som behövs 
för att rymma både de unga och deras fordon. Finansieringen som kan utgå via en 
föreningsdriven fritidsgård i form av uppdragsersättning täcker ej de kostnader som 
hyra av lokal kräver.  
 
Kultur- och fritidsnämndens verksamheter som riktar sig till barn och unga ser 
positivt på att möta behovet av en EPA-park, men att det lämpligast sker i 
föreningsdriven regi. 
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Kommunledningskontorets bedömning 
Kommunledningskontoret står bakom kultur- och fritidsnämndens bedömning att 
ungdomars behov av en EPA-park bör bemötas och utredas, och att en EPA-park 
lämpligast sker i föreningsdriven regi. 
 
Kommunledningskontorets anser att utveckling av föreningsdrivna verksamheter bör 
hanteras vidare i kultur- och fritidsnämndens löpande arbete när en sådan utveckling 
kan anses lämplig och bidra till att berika ungdomars fritid, samt vara möjlig utifrån 
ekonomiska förutsättningar.  
 
Inför en eventuell utredning om EPA-park i Ekebygropen bör kultur- och 
fritidsnämnden samråda med samtliga aktörer som uppehåller sig i Ekebygropen. 
 
Det är viktigt att barn och unga får kunskap om allmänna trafik- och ordningsregler, 
och kultur- och fritidsnämnden beskriver i sitt yttrande att arbetet med motorburen 
ungdom bedrivs i bred samverkan med bland annat Eskilstuna råd för trygghetsarbete 
(ERTA) och kommunpolis. 
 
Kommunledningskontoret ser positivt på att möta ungdomars behov av en EPA-park, 
och delar kultur- och fritidsnämndens yttrande att det lämpligast sker i 
föreningsdriven regi. 
 
Finansiering 
Frågan om utveckling av fritidsverksamhet för ungdom och anläggande av nya platser 
för föreningsverksamhet hanteras inom kultur- och fritidsförvaltningens kommande 
driftsram. Vid ett eventuellt anläggande av EPA-park kan det bli aktuellt att starta ett 
investeringsprojekt, vilket får hanteras inom ordinarie investeringsbudgetplanering.  
 
Konsekvenser för hållbar utveckling och en effektiv organisation 
Kommunens kontinuerliga arbete med ungdoms- och föreningslivsfrågor bidrar till att 
nå en hållbar kommun där förvaltningarna säkerställer social hållbarhet samt en 
attraktiv stad med stort utbud av fritidsaktiviteter och aktivt föreningsliv. 
 
Ungdoms- och föreningsfrågor som bedrivs i bred samverkan med bland annat ERTA 
och kommunpolis bidrar till att nå en hållbar kommun där förvaltningarna säkerställer 
en trygg och säker stad.  
 
 
KOMMUNLEDNINGSKONTORET 
 
 
 
Tommy Malm                                           Kristina Birath 
Kommundirektör                                      Miljö- och samhällsbyggnadsdirektör 
 
Beslutet skickas till: 
Kultur- och fritidsnämnden 



 

Motion om EPA-park 

Våren har tagit sitt grepp om oss och vi ser fler och fler A-traktorer, mopedbilar 
och mopeder på våra gator och vägar. På kvällstid och helger så samlas den här 
grupperingen på allmänna platser och har upplevts som störande. 

Kommunen bör se över möjligheten att öppna upp Ekebygropen och EMK:s 
klubblokal för vår motorburna ungdom. 

Efter kontakt med en representant från klubben har vi sett möjligheter till ett 
samarbete då det redan finns ett verkansavtal i kommunen mellan EMK och 
Rekarnegymnasiet. 

Tanken är att kommunen går in med några tjänster för att hålla ansvaret av 
öppning och stängning (kvällstid, vardagar, helger) samt att bedriva serveringen i 
klubbhuset, tjänsterna kan med fördel ligga på medlemmar i EMK som redan har 
vanan och dessutom är intresserade av att driva en motorgård för motorburen 
ungdom. 

Samhällsvinsterna i en ovan nämnd satsning blir många då man får bort 
grupperingarna från platser där de upplevs störa, man avlastar polisen, man 
bygger upp ett ansvarstagande om att ha en egen plats, stärker bevakningen i 
”gropen” samt att EMK kan växa med nya medlemmar som kan tänkas att skapa 
ett intresse för motorsporten osv, osv. 

Ekebybanan ligger dessutom ostört på ett inte alltför långt avstånd från centrum 
vilket gör att det säkert kommer att bli populärt. 

Med anledning av detta yrkar vi på: 

̶ Att det snarast görs en överenskommelse mellan kommun och EMK/aktör för 
att enligt motionens intentioner skapa en plats åt våra motorburna 
ungdomar. 

För Sverigedemokraterna Eskilstuna 

 

Mikael Nygren  Carina Åkesson 
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Kultur och 
fritidsnämnden 

Svar på motion om EPA-park 

Förslag till beslut 
Motionen förklaras besvarad med kultur- och fritidsnämndens yttrande.  
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har remitterat Sverigedemokraternas motion ”EPA park” till 
kultur- och fritidsnämnden för yttrande. Den 14 juni 2022 skickade Mikael Nygren 
och Carina Åkesson in en motion till kommunfullmäktige där de beskriver behovet 
av en EPA- park för Eskilstunas motorburna ungdomar.  
 
Motionärerna beskriver att under våren så rör sig allt fler långsamt gående fordon 
(LGF) på vägarna. De skriver att på kvällstid och helger så samlas grupperingar på 
allmänna platser och upplevs som störande. Vidare önskar motionärerna att 
kommunen bör se över möjligheten att öppna upp Ekebygropen och Eskilstuna 
motorklubbs (EMK) klubblokal för motorburen ungdom. De har även efter kontakt 
med representant från klubben synliggjort samarbete då det redan finns ett 
verkansavtal i kommunen mellan EMK och Rekarnegymnasiet. 
  
Idén är att kommunen går in med några tjänster för att hålla ansvaret av öppning 
och stängning (kvällstid, vardagar, helger) och bedriva servering i klubbhuset.   
Tjänsterna kan med fördel ligga på medlemmar i EMK som har vanan och intresse 
av att driva en motorgård för motorburen ungdom.  
 
Samhällsvinsterna i en ovan nämnd satsning blir många då man får bort 
grupperingarna från platser där de upplevs störa, man avlastar polisen, man bygger 
upp ett ansvarstagande om att ha en egen plats, stärker bevakningen i ”gropen” 
samt att EMK kan utöka sitt medlemsantal. Ekebybanan är belagd ostört och på 
inte alltför långt avstånd från centrum, vilket bör höja populariteten.   
 
Motionärerna yrkar därför:  
 

- Att det snarast görs en överenskommelse mellan kommun och EMK/aktör 
för att enligt motionens intentioner skapa en plats åt våra motorburna 
ungdomar. 
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Yttrande 
Kultur- och fritidsnämnden ser positivt på att undersöka möjligheten till EPA park 
och har sedan hösten 2021 arbetat med EPA-frågan. Efter att en publicerad 
tidningsartikel bidragit till att några tjejer kontaktat kommunen utifrån behovet av att 
hitta en lösning på en plats där de får vara och kan samlas med sina fordon.  
 
Tuna parks VD tillsammans med BRÅ har sedan dess kallat till samråd där Kultur- 
och fritidsnämndens område Ung fritid och mötesplatser medverkat. 
Stadsbyggnadsförvaltningen, miljökontoret, kommunpolis och andra 
näringslivsaktörer har också medverkat. Vid tillfällen har både ungdomar och föräldrar 
deltagit samt boende som beskriver problematiken.  
 
Kultur- och fritidsnämndens område Ung fritid och mötesplatser har kontakt med två 
ideella personer som ser positivt på att starta en föreningsdriven fritidsgård och har i 
somras hittat en plats som skulle kunna vara lämplig.  
 
Dock så har EMK när de fick förfrågan i vintras inte ställt sig positiva till att driva en 
motorburen fritidsgård därav har vi undersökt andra möjligheter. Däremot efter 
kontakt med Rekarnegymnasiets rektor så ser även han möjligheten att samverka med 
EMK – att det borde vara ett alternativ. Så att vidare utforska möjligheten med EMK 
är aktuellt.  
 
Trygga unga satsningen med Team fritid arbetar uppsökande tillsammans med 
nattvandrare - de 2 ideella personerna, med målgruppen och kartläggning av 
ungdomarnas behov sker löpande.  
 
Utmaningen i att starta en motorburen ungdomsverksamhet är kostnaderna som krävs 
för ytan som behövs för att tillhandahålla både de unga och deras fordon. 
Finansieringen som kan utgå via en föreningsdriven fritidsgård i form av 
uppdragsersättning täcker ej de kostnaderna som hyra av lokal kräver.  
 
I UNIK:s (Ungdomdemokrati) undersökning 2022 uppkom behovet av EPA-park. 
 
Kultur- och fritidsnämndens verksamheter som riktar sig till barn och unga ser 
positivt på att möta behovet av en EPA park, men att det lämpligast sker i 
föreningsdriven regi.  
 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Akten 
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§ 77 
Remiss - Kommunfullmäktiges beslut 2022-06-02 § 
144 Motion - EPA-park (KSKF/2022:210) 
(KFN/2022:204) 

 Beslut 
Nämnden godkänner yttrandet och översänder det till kommunstyrelsen. 

Reservation 
Mikael Strömberg (SD) lämnar en muntlig reservation. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har remitterat Sverigedemokraternas motion ”EPA park” till 
kultur- och fritidsnämnden för yttrande. Den 14 juni 2022 skickade Mikael Nygren 
och Carina Åkesson in en motion till kommunfullmäktige där de beskriver behovet 
av en EPA- park för Eskilstunas motorburna ungdomar.  
 
Motionärerna beskriver att under våren så rör sig allt fler långsamt gående fordon 
(LGF) på vägarna. De skriver att på kvällstid och helger så samlas grupperingar på 
allmänna platser och upplevs som störande. Vidare önskar motionärerna att 
kommunen bör se över möjligheten att öppna upp Ekebygropen och Eskilstuna 
motorklubbs (EMK) klubblokal för motorburen ungdom. De har även efter kontakt 
med representant från klubben synliggjort samarbete då det redan finns ett 
verkansavtal i kommunen mellan EMK och Rekarnegymnasiet. 
  
Idén är att kommunen går in med några tjänster för att hålla ansvaret av öppning 
och stängning (kvällstid, vardagar, helger) och bedriva servering i klubbhuset.   
Tjänsterna kan med fördel ligga på medlemmar i EMK som har vanan och intresse 
av att driva en motorgård för motorburen ungdom.  
 
Samhällsvinsterna i en ovan nämnd satsning blir många då man får bort 
grupperingarna från platser där de upplevs störa, man avlastar polisen, man bygger 
upp ett ansvarstagande om att ha en egen plats, stärker bevakningen i ”gropen” 
samt att EMK kan utöka sitt medlemsantal. Ekebybanan är belagd ostört och på 
inte alltför långt avstånd från centrum, vilket bör höja populariteten.   
 
Motionärerna yrkar därför:  
 

- Att det snarast görs en överenskommelse mellan kommun och EMK/aktör 
för att enligt motionens intentioner skapa en plats åt våra motorburna 
ungdomar. 
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Yttrande 
Kultur- och fritidsnämnden ser positivt på att undersöka möjligheten till EPA park 
och har sedan hösten 2021 arbetat med EPA-frågan. Efter att en publicerad 
tidningsartikel bidragit till att några tjejer kontaktat kommunen utifrån behovet av att 
hitta en lösning på en plats där de får vara och kan samlas med sina fordon.  
 
Tuna parks VD tillsammans med BRÅ har sedan dess kallat till samråd där Kultur- 
och fritidsnämndens område Ung fritid och mötesplatser medverkat. 
Stadsbyggnadsförvaltningen, miljökontoret, kommunpolis och andra 
näringslivsaktörer har också medverkat. Vid tillfällen har både ungdomar och föräldrar 
deltagit samt boende som beskriver problematiken.  
 
Kultur- och fritidsnämndens område Ung fritid och mötesplatser har kontakt med två 
ideella personer som ser positivt på att starta en föreningsdriven fritidsgård och har i 
somras hittat en plats som skulle kunna vara lämplig.  
 
Dock så har EMK när de fick förfrågan i vintras inte ställt sig positiva till att driva en 
motorburen fritidsgård därav har vi undersökt andra möjligheter. Däremot efter 
kontakt med Rekarnegymnasiets rektor så ser även han möjligheten att samverka med 
EMK – att det borde vara ett alternativ. Så att vidare utforska möjligheten med EMK 
är aktuellt.  
 
Trygga unga satsningen med Team fritid arbetar uppsökande tillsammans med 
nattvandrare - de 2 ideella personerna, med målgruppen och kartläggning av 
ungdomarnas behov sker löpande.  
 
Utmaningen i att starta en motorburen ungdomsverksamhet är kostnaderna som krävs 
för ytan som behövs för att tillhandahålla både de unga och deras fordon. 
Finansieringen som kan utgå via en föreningsdriven fritidsgård i form av 
uppdragsersättning täcker ej de kostnaderna som hyra av lokal kräver.  
 
I UNIK:s (Ungdomdemokrati) undersökning 2022 uppkom behovet av EPA-park. 
 
Kultur- och fritidsnämndens verksamheter som riktar sig till barn och unga ser 
positivt på att möta behovet av en EPA park, men att det lämpligast sker i 
föreningsdriven regi.  
 

Yrkande 
Marie Svensson (S), Muhammed Tahsin (M) och Leena Kumpula (C) yrkar bifall till 
framlagt förslag. 
Mikael Strömberg (SD) och Simon Olsson (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Propositionsordning 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut: 

 Marie Svenssons (S), Leena Kumpula (C) och Muhammed Tahsin (M) yrkande 
om bifall till framlagt förslag. 

 Mikael Strömberg (SD) och Simon Olsson (SD) yrkande om bifall till 
motionen. 

 
Ordförande föreslår en propositionsordning som innebär att de två förslagen ställs 
mot varandra. Kultur- och fritidsnämnden godkänner propositionsordningen. 
Ordförande ställer proposition på de två förslagen och finner att kultur- och 
fritidsnämnden beslutar i enlighet med Marie Svenssons (S), Leena Kumpula (C) och 
Muhammed Tahsin (M) yrkande om bifall till framlagt förslag.  
 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Akten 
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Remiss från kommunstyrelsen 

Motion - EPA-park - inlämnad av SD 
 
Ärendet remitteras till er för yttrande. Yttrandet ska ha kommit in till 
kommunstyrelsen via LEX och på papper senast den 20 oktober. 
 
Remissinstanser 
Kultur- och fritidsnämnden 
 
Ansvarig direktör på kommunledningskontoret 
Kristina Birath 
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§ 144 
Motion - EPA-park (KSKF/2022:210) 
Beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärendebeskrivning 
Mikael Nygren (SD) och Carina Åkesson (SD) har till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 2 juni 2022 kommit in med en motion om en EPA-park. 
 
Motionären yrkar att det snarast görs en överenskommelse mellan kommun och 
EMK/aktör för att enligt motionens intentioner skapa en plats åt våra motorburna 
ungdomar. 
_____ 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
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